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Koszorúzás a Genocídiumra emlékezve

107 évvel ezelőtt ezen a napon kezdték 
meg a törökök a keresztény örmény ér-
telmiség, majd közel két év alatt másfél 
millió örmény felnőtt és gyermek tervszerű
lemészárlását. Ez lett a XX. század első 
népirtása. Első és sajnos nem az utolsó 
azóta sem. 2015-ben az Örmény Egyház a 
másfél millió áldozatot szentjeinek sorába 
emelte. Mindenkit, akit hite és származása 
miatt ebben az időszakban elpusztítottak. 
Ma előttük hajtunk fejet!
   A Duna parton, az Erzsébet és a Lánchíd 
között álló kereszteskőnél helyeztük el az 
emlékezés virágait.

Megjelent: www.eokk.hu

dr. Issekutz Ákos és Akopján Nikogosz az Orszá-
gos Örmény Önkormányzat nevében koszorúz

Várady Mária a Budavári  
Örmény Nemzetiségi Önkor-
mányzat nevében koszorúz

dr. Issekutz Ákos és dr. Hun Eszter az Erdélyi 
Örmény Kulturális Központ nevében koszorúz

Fabók Dávid, Budapest XII. 
kerületi Örmény Nemzetiségi Ön- 
kormányzat nevében koszorúz

Marosváry István Budapest XI. 
kerületi Örmény Kisebbségi Ön- 
kormányzat nevében koszorúz

Tudományos munkásságában iránytűként 
vezérelte Kodály intése: „A legragyogóbb 
elmélet kártyavárként omlik össze egyet-
len új adat súlya alatt. Elméletek elavul-
nak, hibátlanul közölt anyag soha.” Ezt az 
elvet követve, Jagamas mindennél előbbre 
valónak tartotta a megbízható adatok föl-
tárását. Legsürgősebb feladatául a régebbi 
gyűjtések területi aránytalanságainak a 
megszüntetését tűzte ki. Haladéktalanul 
megkezdte a korábban egyáltalán nem 
érintett, illetőleg a kellő mértékben még 
nem ismert vidékek népzenéjének tüzetes 
kutatását. Páratlan szorgalommal és kitar-
tással nagyarányú gyűjtéseket végzett a 
Fekete-Körös völgyében, Kalotaszegen, a 
Mezőségen, a Nagy-Szamos és a Felső- 
Maros mentén, a Kis-Küküllő-Maros kö-
zén, az udvarhelyi, a gyergyói és a csíki 
székelyek, valamint a moldvai, a gyimesi 
és a barcasági csángók körében. Viszony-
lag rövid idő alatt több mint hatezer népi 
dallamot gyűjtött össze. A felerészben 
gépi felvétellel (fonográfhengeren, illetve 
magnetofonszalagon) rögzített, felerész-
ben a helyszínen hallás szerint lejegyzett 
anyagot a Kolozsvári Folklórintézet nép-
zenei archívuma őrzi. Nem lehet eléggé 
hangsúlyozni, milyen óriási értékű kincs 
ez a grandiózus dallamgyűjtemény, amely 
magyar népdalokon kívül számos román, 
sőt néhány bolgár dallamot is tartalmaz, s 
amelynek megteremtése Jagamas Jánost 
a kelet-európai népzenekutatás legkivá-
lóbb képviselőinek sorába emeli, hiszen 
előtte ehhez fogható teljesítményt csak 
Bartók Béla és Constantin Brăiloiu ért 
el. És azt sem szabad elfelejteni, hogy 
ugyanannak az archívumnak a többi ma-
gyardallamát csaknem kivétel nélkül Ja-
gamas tanítványai gyűjtötték, mégpedig 
többnyire az ő személyes irányításával.

Folytatás a következő számban 

kolát Kolozsváron végezte, majd beirat-
kozott az ottani konzervatóriumba. Zenei 
képzését most már Marțian Negrea és 
Mihai Andreescu-Skeletty irányította. Rö-
vid idő múltán kénytelen volt félbesza-
kítani tanulmányait, és a Dés közelében 
levő Alőrben vállalt tanítói állást. Ebben a 
román lakosságú faluban gyűjtött először 
népdalokat.
   Az az elgondolás indította román népi 
dallamok lejegyzésére, hogy azokat majd 
kórusművekké dolgozza fel, és megtanítja 
az iskola énekkarának.
   Nemsokára lehetővé vált viszont, hogy 
kimagasló zenei tehetségét a budapesti 
Zeneakadémián művelje ki. Siklós Albert-
nél és Viski Jánosnál tanult zeneszerzést, 
közben pedig maga Kodály Zoltán avatta 
be a népzenetudomány kérdéseibe. A mes-
terétől kapott útmutatás szerint – a Táj- és 
Népkutató Osztály támogatásával – 1942 
nyarán nagyszabású népdalgyűjtést végzett 
a Kászon-patak mentén fekvő falvakban 
és Csíkménaságon, majd 1943-ban az 
udvarhelyszéki Kápolnásfaluban. A hábo-
rús viszontagságok arra kényszerítették, 
hogy tanulmányait ismét megszakítsa, s 
csak 1948-ban, harmincöt esztendős fővel 
nyerte el a zeneszerzői oklevelet Kolozs-
váron. Tanáraira haláláig mély tisztelettel 
gondolt. Magatartására idős korában is a 
tanítványi alázat és hűség volt jellemző. 
Tökéletesen illett rá az a krisztusi tanítás, 
amely szerint „Nem fölebbvaló a tanít-
vány a tanítónál, sem a szolga az őuránál. 
Elég a tanítványnak, ha olyan mint a mes-
tere...” (Máté: 10/24–25.)
   Noha élete céljául a zeneszerzői pályát 
választotta, az első dalok, kórusművek, 
vonósnégyesek és zongoraszonáták meg-
írása után szinte másfél évtizeden át tel-
jesen abbahagyta a komponálást, hogy 
minden idejét a tanításnak és főleg zene-
folklorisztikai kutatásainak szentelhesse. 
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